## Эссе на тему:

## «Воспитание имеет приоритет над образованием. Создает человека воспитание» А. Сент-Экзюпери

Л. Н. Толстой в свое время в статье «Воспитание и образование» писал: «Есть много слов, не имеющих точного определения, смешиваемых одно с другим, но вместе с тем необходимых для передачи мыслей,— таковы слова: воспитание, образование и даже обучение». Так было раньше, понятия зачастую смешивались в своих смыслах и не имели четких границ самих педагогических процессов. Эти понятия были для многих людей равнозначными, равноценными, и даже взаимозаменяемыми.

Но со временем все изменилось, все понятия четко отграничили друг от друга. При этом неизменным осталось то, что воспитание и образование всегда в жизни человека идут рука об руку, всецело зависят друг от друга.

Образовываясь (получая образование), человек получает те знания, которые ему помогают в жизни, на профессиональном поприще, помогают ориентироваться в жизненных перипетиях и попросту наполняют жизнь человека современными эталонами.

Говоря о человеке образованном, мы говорим сухим деловым языком о человеке умном, эрудированном, способном и современном. Образованность не имеет отношения к внутреннему миру ребенка, к духовным «драгоценностям» души человеческой. В то время, когда воспитание это то, первое, что личность человека получает от рождения и несет через всю свою жизнь. Это первый взгляд, первая улыбка мамы, первое слово, это тепло ее рук и строгость ее взгляда. Лишь через призму воспитания человек получает посыл к становлению своих идеалов, жизненных целей.

Воспитание – есть любовь, так как это процесс вложения в личность ребенка всех душевных сил, всех средств, всех возможностей, что имеет родитель, чтобы создать гармоничную личность, Человека с большой буквы. Создает Человека семья, его близкие и любимые люди, те, кто рядом, те, кто живет и дышит в унисон с ребенком. Семья – то место, где всенепременно черпается маленьким разумом все доброе, вечное.

С легкой руки родителя, перед ребенком растет Мир. Мир полный впечатлений и красок, тех самых мгновений, которые новый человек будет помнить всю свою жизнь, тех мгновений, которые взращивают новую личность, возлагая на нее духовные и нравственные обязательства, заставляя вдумываться в свои поступки, уважать окружающих, жить в мире и гармонии с природой.

Мы есть то, что вложили в нас наши родители. Мы отражение нашей семьи. Мы всегда можем позволить себе ровно столько, сколько позволяет нам наше воспитание. Наши идеалы формируются всю жизнь, но берут свои начала у истоков семьи, взращиваются педагогами в школе, хранятся и преумножаются во взрослой жизни и передаются снова в семье нашим детям, превращаясь в непрерывный круговорот.

Для того чтобы вкладывать в ребенка все самое лучшее что есть в душе, совсем не обязательно иметь высшее образование, кандидатские и докторские степени. Достаточно просто любить свое дитя, радоваться началу каждого дня, держа за руку Человека, идти навстречу новому еще неизведанному, преодолевая вместе все трудности, поддерживая все его начинания.

Так творится Любовь, так происходит становление личности человека, его воспитание.